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2015. január 30-án Molnár Mari-
ann, Serena Zhang és dr. Baranyai 
Tamás voltak az teaház vendégei. 
Nagy sikerû elôadást tartottak 
Kínáról, melyet gazdagon illuszt-
ráltak fényképekkel. Az est sikerét 
mi sem bizonyítja jobban, hogy alig 
fértünk el az ifjúság klubban.

Mariann a fôiskolán kezdett kí-
naiul tanulni. Elnyert egy pályá-
zatot, ami által 10 és fél hónapot 
tölthetett ebben a távoli idegen or-
szágban. Megismerkedett Shang-
hai mindennapjaival, környékével. 
Kipróbálta, megkóstolta a helyi 
étel specialitásokat, nem minden 
volt számára ízletes. Megtudtuk, 
hogy az ország déli részén esznek 
inkább rizst, északon tésztát fo-
gyasztanak fôként az emberek. Ke-
vés húst esznek, és nincsen tiszta 
víz. Inni csak palackos vizet lehet. 
Nagyon népszerûek az éjszakai 
élelmiszer piacok. Az üzletekben 
nincsen tejtermék (túró, tejföl), és 
igazi kenyerük sincsen, csak édes 
toast kenyér.

Tamás veszprémi származású, 
tanított a tótvázsonyi általános is-
kolában, az elôadásra kedvesével 
érkezett, aki Szecsuán tartomány-
ból való. Kínában él 2008 óta, ahol 
egyetemen oktat. Sikerült valósá-
gos kínai hangulatot létrehozni-
uk az est folyamán. A jelenlévôk 
láthatták Kína nemzeti állatát, a 
pandát (plüss formában). Ki lehe-
tett próbálni az evôeszközüket, a 
pálcikát, amivel játékos formában 
gyakoroltak a jelenlévôk. Bemutat-
ták a kínai írást, meséltek a közle-
kedési morálról. Az autók legfôbb 
alkatrésze a duda. Az emberek 
nem tartják be a közlekedési sza-
bályokat, nem tisztelik egymást, 

Rideg, talán használhatnám a 
semmitmondó jelzôt. Kopár, túl fe-
hér. Egy oszlop megbontja a teret, 
de statikailag szükségszerû. Elég 
világos, az jó, az kell nekünk em-
bereknek is, mint a növényeknek, 
mintha mi is fotoszintetizálnánk. 
De hát az élet a világosságnál kez-
dôdik, fény kell az ébredéshez, a 
tanuláshoz, a társasághoz.

Két szekrénysor, székek egymás-
ban pihennek. Egy fonott fás kosár 
a sarokban. Plafonról lóg vékony 
kötélen egy játék gólya. Csönd van, 
nesz sincs.

Az ajtó elôtt színes papucsok so-
rakoznak, vége a fehérnek. Sokan 
vannak, várnak mozdulatlanul. 
Felettük fogasok üresek, várnak… 
Vár a levegô, a hang, a tér. Vajon 
nekik is olyan nehéz a várakozás?

Két pittyenés, jelzi, valaki érke-
zik. Nyílik az ajtó, érkezik a por-
szívó, megtelik minden hanggal. 
Mindennek jól esik a zaj. Nyílik 
egy ablak, megtörik rajta a fény. 
Ömlik be a hûvös új levegô, a fagó-
lya mintha szárnyra kélne, mozdul 
a levegôvel. A porszívó elhallgat, 
elvégezte a dolgát. Érkezik egy vö-
dör friss víz, színes virágok illatá-
val. A levegô is nedves lesz. Leke-
rülnek a szônyegek, zárul az ablak. 
Elkészült. A várakozás tetôfokon.

Elsô emelet következik, szól egy 

nôi hang. Gurul a kerék, gördül a 
babakocsi. Ahogy a kerek beindul-
nak, úgy indul az élet. Egyik szót 
követi a másik, gyereksírás, kaca-
gás. Színes papucsok feszengnek 
sorban, ki lesz a következô? A fo-
gas megtelik, boldogan viseli ter-
hét. Szekrények nyílnak, játékok 
kerülnek a szônyegre. Most min-
den meleg és bájos, használhat-
nám a szívmelengetô jelzôt. Most 
teli, most nagyon színes, most a 
hangok bontják a teret. Mozgásba 
lendülnek játékok, kapcsolatok, 
hatások. Vibrál, pezseg, szagos, 
minden él. Az édesanyák már csak 
ilyenek, életet adnak! Életet adnak 

tárgyaknak, gondolatoknak, esz-
méknek, terveknek.

Tavasszal az egyik nagy terve a 
Mini Manó Klubnak, hogy a virág 
utcai játszótér éves karbantartási 
munkálatait elvégezze. Gereblye, 
kapa, ásó, kesztyû, ecset, sok fes-
ték és lelkes Anyukák és persze 
nagyon fontos, hogy segítôkész 
Apukák, mert ugye nélkülük, mit 
is érnénk?

Bárányos-Svéda Zsanett
Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület

Mini-Manó klub

Ruharaktár  
nyitva tartása

Az elmúlt idôszakban alapítvá-
nyunk ruharaktára zárva tartott. 
Március hónaptól ismét kinyitunk 
a megszokott helyen, a Tótvázso-
nyi Közösségi Ház garázsában. 
Nyitvatartási idô: minden hónap 
utolsó péntekén 10-12 óráig és 14-
16 óráig.

Kérjük felajánlásaikat (ruhák, 
cipôk, lakástextilek, konyhai fel-
szerelések) ha tehetik, nyitvatartási 
idôben hozzák be hozzánk. Emel-
lett nagyobb mennyiségû adomány 
szállításában a helyi falugondnok 
továbbra is segítséget nyújt. Kér-
jük, csak használható holmikat, 
tiszta ruhákat, cipôket csomagol-
janak el, melyeket önök is szívesen 
viselnének!

Terveink közt szerepel 
Kövesgyûrpusztán egy tavaszi ru-
habörzét tartani, melynek idôpont-
járól a késôbbiekben értesítjük a 
helyieket.

Nefelejcs Alapítvány

Teaház Kínáról

de saját magukra vigyáznak. A leg-
kedveltebb eszköz, amit mindenki 
kipróbálhatott az a „lábtoll” volt, 
mely Kínában az egyik legköz-
kedveltebb játék. Kortól és nemtôl 
függetlenül játsszák parkokba, az 
utcán, ahol eszükbe jut. Higiéniai 
szokásuk, gondolkodásuk teljesen 
eltér az európai normától.

Annyi érdekes dologról tudtak 

volna még beszélni a meghívott 
vendégek, hogy az csak egy másik 
teaház során kerül bemutatásra. 
Óriási élmény volt részt venni, kö-
szönjük Mariannak, Serenának és 
Tamásnak, hogy megosztották ve-
lünk tapasztalataikat.

Veressné Szabó Adrienn Diána

Tavasz
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Közel öt éve mûködik már településünkön a Veszprémi Kistérség 
Többcélú Társulás Egyesített Szociális Intézménye által a szociális étke-
zés és a házi segítségnyújtás.

Januártól új gondozónô, Molnárné Sárközi Zsuzsanna segíti a rászoru-
ló idôsek ellátását.

Az idei évben több jogszabályi változás is történt. Megváltoztak a házi 
segítségnyújtás jogosultságának feltételei amiatt, hogy a legrászorultab-
bak kapjanak fokozott odafigyelést, segítséget, ápolást és gondozást.

Aki 2015-ben kéri a házi segítségnyújtást, az igénybevétel elôtt egy 
olyan állapotfelmérés készül vele, amelyben a szolgáltatás biztosításához 
20 pontot kell elérni. Ez a régi gondozottakat nem érinti, rájuk nem vo-
natkozik a ponthatárok változása.

Mit kell tudni a házi segítségnyújtásról?
A házi segítségnyújtás keretében azokat a személyeket látjuk el, akik 

otthonukban önmaguk ellátására részben képesek, a szükségletvizsgála-
tuk alapján a gondozásuk indokolt, kérik és elfogadják a segítségnyújtást.

Az igénybevételhez kérelmet kell benyújtani. Tótvázsonyban a házi se-
gítségnyújtás térítésmentes, az ellátást a rászorulók munkanapokon 8 és 
16 óra között, ingyenesen vehetik igénybe.

A gondozónôk munkájuk során segítséget nyújtanak életvitelükben, 
személyi és szûkebb környezetük tisztaságának biztosításában, érdekeik 
védelmében, társas kapcsolataik ápolásában.

A HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS  
GONDOZÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

- Segítô kapcsolat kialakítása és fenntartása (mentális támogatás, infor-
máció nyújtás, ügyintézés, kapcsolattartás a családdal)

- A személyi higiénia biztosítása (mosdatás, öltöztetés, ágyazás, inkon-
tinens beteg ellátása, hajápolás, szájápolás, bôr - köröm ápolás)

- A lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közremûködés (takarí-
tás szûkebb környezetben)

- A háztartási tevékenységben való közremûködés körében (bevásár-
lás a személyes szükséglet mértékében, segítségnyújtás az étkeztetésben, 
mosogatás, befûtés, tüzelô behordása, télen hó eltakarítás, síkosság-
mentesítés a lakás bejárata elôtt).

- A fizikai támogatás körében: a gondozott megetetése, megitatása, 
mozgatása az ágyban, felfekvés kezelése, sebellátás, gyógyszer kiváltása, 
adagolása, szedésének ellenôrzése, vérnyomás és vércukor mérése, hely- 
és helyzetváltoztatás segítése lakáson belül és kívül, gyógyászati segéd-
eszközök beszerzésében való közremûködés.

- A háziorvos írásos rendelésén alapuló terápiakövetése.
- Szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történô beköltö-

zés segítése.

További felvilágosítás, információ kérhetô:
Gyôri Piroska intézményvezetôtôl az 566-170-es telefonszámon vagy
Némethné Szennyai Mária kistérségi gondozási központ vezetôtôl a 

327-004-es vagy a 06/20/254-1313-as telefonszámokon vagy 
Tótvázsonyban az Önkormányzatnál Verpulácz Józsefnétól vagy sze-

mélyesen tôlünk, a gondozónôktôl, Tósokiné Zsuzsától vagy Molnárné 
Zsuzsitól.

A segítség kérése és annak elfogadása egy lehetôség, hogy a beteg, 
vagy csak idôs emberek mindennapjai könnyebben, biztonságosabban 
teljenek, hogy ne egyedül kelljen a családnak megbirkózni a néha nagyon 
nehéz feladattal, amit egy ápolást-gondozást igénylô hozzátartozó jelent.

Van segítség!

Tósoki Zoltáné
szociális gondozó

Házi segítségnyújtás Tótvázsonyban

Báder Ferencné, Mári néni feb-
ruár 24-én ünnepelte 90. szüle-
tésnapját. Ebbôl az alkalomból 
ellátogattunk hozzá Verpulácz 
Józsefnével, hogy átadjuk az Ön-
kormányzat és Orbán Viktor Mi-
niszterelnök Úr jókívánságait. 
Örömmel vettük tudomásul, hogy 
Mári néni jól van, egészséges.

Mári néni Tótvázsonyban szüle-
tett, 4 leánygyermeket nevelt fel, 9 
unokája és 5 dédunokája van. 

Az Önkormányzat nevében ez-
úton is kívánok neki jó egészséget, 
és hosszú életet az unokák, déd-
unokák körében.

Sipos Ferenc
polgármester

90 év
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Januárban az egyesületünk 
megtartotta az éves közgyûlését. 
Weinhardt Ferencné klubvezetô 
értékelte az elmúlt évet, valamint 
elôterjesztette az idei elsô fél évre 
tervezett programokat. Hajmásiné 
pénzügyi beszámolója után meg-
választottuk a Felügyelô Bizottság 
elnökévé Király Bélánét.

Idô sorrendben elôször a köz-
biztonságról szerveztünk elôa-
dást nyugdíjasainknak. Idôszerû 
manapság errôl beszélni, hiszen 
naponta hallunk idôs emberek ki-
fosztásáról, és sajnos gyilkosságok 
is elôfordultak idôs emberek ter-
hére. Az elôadást Veressné Sza-
bó Adrien a polgárôrség elnöke 
tartotta vetítéssel egybe kötve, 
kiemelve a sûrûbben elôforduló 
bûncselekményeket. Egy két hasz-
nos tanácsot is kaptunk, hogyan 
védekezhetünk a csalók ellen.

   Februárban mi is farsangoltunk, 
sok vidámsággal és humorral bú-
csúztattuk a telet. Az ünnepségen 
elhangzottakról videó felvétel ké-
szült, aminek megtekintését ajánl-
juk a helyi Tv–ben mindenkinek, 
garantáltan jól fognak szórakozni.

A nônapról is megemlékeztünk, 
férfitagjaink nagy sikerû mûsorral 
kedveskedtek a hölgyeknek, éne-
keltek szavaltak, majd egy finom 
vacsorával zártuk az estét.

A terveinkrôl
Még ebben a hónapban várjuk új 

polgármesterünket Sipos Ferencet. 
Az önkormányzatban történt vál-
tozásokról várunk tájékoztatót.

A névnaposok köszöntése most 
sem fog elmaradni, az elsô három 
hónapban sokunknak volt névnap-
ja.

Áprilisban kisebb kirándulást 
szervezünk a Bakonynána mellet-
ti Római fürdôhöz, júniusban a 
balatonfüredi Lóczy Barlanghoz 
készülünk.

Az idei nagy kirándulás célpontja 
Kalocsa és Hajós települések, az 
út szervezése már folyik. A népdal 
körünk is készül már a Balatonfü-
redre az Országos Nyugdíjas Fesz-
tiválra, valamint a Márkón meg-
rendezésre kerülô népdalkörök 
találkozójára.

Pázmándi Attila

Tótvázsonyi hímzômûhely
2015. március végén nyílt kiállítása a Tótvázsonyi Hímzô mûhelynek. A 12 fôs csoport 2014. ôszétôl Szuperné 

Bohus Judit vezetésével tanulta térségünk hímzését, hagyományait. Munkáikból idôszaki kiállítást nyílt, mely-
nek megnyitóján közel 60 fô jelent meg, a megnyitót az Ôszidô Nyugdíjasklub népdalköre tette még ünnepélye-
sebbé. A kiállítás a kultúrházban nyílt, de továbbiakban a Tetôtérben tekinthetô meg április végéig. A Hímzô 
kör munkáját a Nemzeti Mûvelôdési Intézet támogatta.

A csoport az idén ôsszel folytatja munkáját, akkor várja a további tagokat. Addig várhatóan 4 munkájukat 
országos kiállításon is megcsodálhatja a nagyérdemû, ezzel öregbítve falunk hírnevét.

Szendrei Szilárd Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület

Beszámoló az Ôszidô Nyugdíjas Klub 
2015 elsô félévérôl és a terveinkrôl
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A Japánból eredô és igen 
népszerû Papírszínház, a Kamis-
hibai a mesekönyveket mintegy 
színházzá alakítja. A fakeretben 
mozgatható nagyméretû lapok se-
gítségével a mesélô, a gyerekekkel 
szembefordulva, a lapok mozgatá-
sával, az ebbôl eredô játékkal és 
ennek drámai hatásával igazi szín-
házi élménnyé változtatja a hagyo-
mányos meseolvasást.

E technika segítségével min-
denki által jól láthatóvá vál-
nak a képek, a figyelem egy-
szerre tud az illusztrációkra 

és a mese szövegére irányulni, 
a mesélô pedig a lapok hátul-
ján olvasható szöveget kellô 
hatással tudja elôadni közön-
ségének.

Valóban szájtátva nézték és 
hallgatták Pauli történetét azok 
a mesére fogékony ovisok és 
kisiskolások, akik február 18-án 
délután ellátogattak a Mesekuc-
kóba. Az Eötvös Károly Megyei 
Könyvtár gyermek könyvtárosai 
varázslatos világot tártak a közön-
ség elé. A mesélés ezen speciális 
változata és az utána következô 

játékos foglalkozások életkorhoz 
alkalmazkodó szórakozást nyúj-
tottak a kicsiknek. Felelôsséggel 
emelgették kicsi piros és zöld tár-
csáikat az igaz- hamis játékban 
és nagy ügybuzgalommal vágták, 
lukasztották és ragasztották a 
saját részre készített könyvjelzôi-
ket. A negyedik éve folyamatosan 
mûködô Mesekuckó a mesélés új 
módszerével ismertette meg a kö-
zönséget.

Felhoffer Antónia
könyvtáros

JÁRásÔr 
akivel házhoz jön 
a segítség

A Veszprémi Rendôrkapitányság 
a települések biztonsága és a lakos-
ság biztonságérzete, valamint az 
áldozattá válás megelôzése érdeké-
ben JÁRásÔR szolgálatot szervez. 
A JÁRásÔR szolgálatot egyenru-
hás rendôrök látják el a települé-
seken heti egy alkalommal. A szol-
gálat célja a megelôzés mellett a 
segítô szerep, ezért problémáikkal 
segítségért, tanácsért forduljanak 
bizalommal a JÁRásÔR-höz.

A JÁRásÔR tanácsai:
- Soha ne tartson a lakásában a 
szükségesnél több készpénzt!
- Ne engedjen be idegent, házalót 
a lakásába!
- Ne váltson fel idegennek pénzt!
- Egyik szolgáltató cég (áram, víz) 
sem hoz házhoz, nem vesz át ház-
nál készpénzt!
- Bevásárláskor mindig csak annyi 
pénzt vigyen magával, amennyire 
szüksége van!
- Ha elmegy otthonról a lakását – 
ajtót, ablakot – mindig zárja be, a 
kulcsot vigye magával!
- A kertkaput akkor is zárja be, ha 
otthon van!
- Ha hosszabb idôre távozik laká-
sából, kérje meg megbízható szom-
szédját, hogy figyeljenek értékeire, 
vagy igényelje az otthonvédelmet a 
helyi körzeti megbízottól.
- Ha idegen kér segítséget – még ha 
rosszullétre hivatkozik is – tegye 
meg ami Öntôl telik, de ne engedje 
be a lakásba, udvarra!

Érettségi, 
esti képzésen 
Nagyvázsonyban

Újra lehetôség nyílik, megfelelô 
létszám esetén, esti képzés keretén 
belül érettségi bizonyítvány meg-
szerzésére. A képzés három éves, 
hetente két délutánt vesz igénybe. 
A képzést megfelelô jelentkezôi 
létszám esetén indítjuk el Nagyvá-
zsonyban.

Jelentkezni a 88/264-011-es tele-
fonszámon lehet.

Fábry Szabolcs

Papírszínház a Mesekuckóban

2015. március 14-én volt az Or-
szágfutás nevû mozgalom. Mi is 
beneveztünk, és lelkes kis csapa-
tunkkal teljesítettük is. Távunk 
a Tótvázsony - Pécsely közötti 
szakasz, amit futva és gyalogosan 
teljesítettünk. A célban finom po-
gácsa és friss forrásvíz várt ránk. 
A csapat úgy döntött, lesz még en-
nek a megmozdulásnak folytatása, 

Or
sz

ág
fu

tá
s mert jó volt együtt tenni az egész-

ségünkért. Én a magam részérôl 
köszönöm a részvételt, buzdítunk 
mindenkit, hogy csatlakozzon hoz-
zánk legközelebb.

Veressné Szabó Adrienn Diána
Polgárôrség
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Felelõs kiadó: 
Sipos Ferenc
polgármester

Tipográfia: Dobszay Csaba  

Nyomja  
az OOK-Press Kft.,Veszprém

A Tótvázsonyi 
Önkormányzat lapja

Ajánlja fel adója  
1%-át a helyi civil 
szervezeteknek!

Tótvázsonyban már 8 civil szer-
vezet gyûjt 1%-ot. 2015 elején min-
den házhoz dobunk be borítékot 
melyben részletes anyagot talál a 
szervezetekrôl és nyilatkozatmin-
tákat a felajánláshoz. 2013-ban a 
Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület saj-
nos nem kaphatta meg az APEH-
tól a neki felajánlott összeget, de 
az idei évben újra gyûjtheti és meg-
kaphatja az 1%-okat.

A Tótvázsonyi Sportegyesület 
nem regisztrált, ezért számukra 
nem ajánlható fel idén az 1%!

Tótvázsonyi  
civil szervezetek, akik számára 
felajánlhatja adója 1 %-át.

A Te Jövôdért Alapítvány: 
18207972-1-19

Linde Tótvázsony - Hidegkút 
Kisgyermekeiért Alapítvány: 
19382546-1-19

Nefelejcs Alapítvány a Szociális 
Partnerségért: 19381703-1-19

„Ôszidô Nyugdíjasklub Egyesület: 
18275430-1-19

Tótvázsonyért Alapítvány: 
19263645-1-19

Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület: 
18933039-1-19

Tótvázsonyi Önkéntes Tûzoltó 
Egyesület: 18926150-1-19

Tótvázsonyi Polgárôr Egyesület: 
19381813-1-19

Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület

Idén 40 fô jött össze - bölcsôdéstôl a nyugdíjasig -, hogy közel 40 zsák szemetet szedjen össze, Kövesgyûrpuszta, 
Tótvázsony belterületén és a bekötôutak mentén! Köszönjük mindenkinek, hogy egy élhetôbb faluban élhe-
tünk!

Projektszervezôk: Tótvázsony Község Önkormányzata, Tótvázsonyért Alapítvány
Iskolai SZM, Kövesgyûri Ifjúsági Klub, Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület

Községünkben a második kultu-
rális közfoglalkoztatási program 
ért véget (2014. 09. 10-tôl 2015. 02 
.28-ig), melyben 5 fô vett részt.

A programban részt vevôk fel-
adatai kiterjednek a helyi értékek 
feltérképezésére, kulturális és 
a településfejlesztésre irányuló 
adatgyûjtésre, a helyi közösségek 
aktivitásának segítésére, a helyi 
közösségi terek mûködtetésére és 
helyi rendezvények szervezésére.
Fô feladataik voltak:

A Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesü-
let (mint fogadó partner) közös-
ségszervezési feladataiban való 
közremûködés.

Intézményi tevékenység
A Schönwald Mária Közösségi 

Könyvtár munkáinak segítése, 
programok szervezésében való 
közremûködés. Az óvoda és böl-
csôde technikai háttér-munkáinak 
végzése. A helyi önkormányzatnál 
adminisztratív tevékenység. Az 
Ifjúsági Egyesület rendezvényei-
nek elôkészületi munkái, IKSZT 
beszámoló készítése, fordítási (né-
met) tevékenység, TELE-ház fel-
ügyelet, fénymásolás, adminiszt-
ráció, plakátolás, kérdôívezés, 
rendezvények fotózása, operatôri 
tevékenység, önkéntesek mentorá-
lasa. Kapcsolattartás Dobel test-
vértelepüléssel, Dobel honlapján 
megjelenô cikkek magyarra fordí-
tása, levelezés. Mini-Manó Klub 
vezetése.

Hagyományôrzés
a sváb értékgyûjtési munkába 

való bekapcsolódás, sváb éne-
kek hanganyagának legépelése, 
kézmûves program vezetése, ha-
gyományteremtés (Komatál), 
hímzôkör szervezése, beindítása, 
(Balaton-felvidéki hímzés), kiállí-
tás megrendezése

Összegzésként elmondható, 
hogy a második program is sike-
resen végzôdött. Az öt kulturá-
lis közfoglalkoztatott betöltötte 
azt a szerepet, mely a Nemzeti 
Mûvelôdési Intézet programjának 
célkitûzései között szerepel: segí-
tették a helyi intézményi és civil 
szervezetek munkáját.

Nagy Gellértné

Falutakarítás

Kulturális  
közfoglalkoztatottak  
Tótvázsonyban


